

微 关注

这个学生爱剪辑 把兴趣玩出精彩

自学视频剪辑和编程知识 作品网络点击量曾超30万



童一在进行视频剪辑

□文/图 本报记者 刘亚杰

事件

在漯河高中读高二的童一，出生于2001年，他喜欢视频剪辑，从小学六年级开始便在视频网站上发布自己的作品，上初中的时候发布的剪辑作品最高点击量超过30万，引来许多网友点赞。

采访

小学就开始学视频剪辑

4月15日上午，记者来到童一的家里。他告诉记者，趁着周末，他要

把刚刚结束的学校运动会现场的视频剪辑出来，作为自己高中生涯的留念。为了剪辑视频，他还专门花了平时攒的300多块零花钱，买了一款专业的剪辑软件。

“马上高三了，以后就没有那么多时间玩了。这次运动会，我提前都想好了怎么去拍摄，要拍哪些镜头。现场的是抓拍比较难的，有些镜头还不错，有些比较模糊，但我自己还是挺满意的。”他告诉记者。

说到最初接触视频剪辑，童一说：“上小学那会儿，喜欢玩一款单机游戏，网上有一些关于游戏操作的视频，做得挺不错，我也想把玩游戏的

过程保留下来，就慢慢地从网上去学习如何剪辑。”

“视频剪辑起码能留下一些东西，供自己或他人欣赏，虽然剪辑的过程很辛苦，但当觉得学习有压力的时候，看看自己剪辑的作品，也是一种释放，感觉还是挺高兴的。”童一说。

研究程序对学英语有好处

对于儿子的这些爱好，童一的妈妈宋女士说：“之前都不了解他在干啥，我们平时对他的个人爱好没有过多干涉，他在学校学习成绩也不错，我们对他也挺放心。”

记者在童一的卧室里看到一本《微型计算机》的书，他说，这是从书店买来的，为的是研究一些程序编程问题。

“这个就是兴趣爱好，懂点计算机方面的知识，无论是对开阔眼界，还是视频剪辑上都大有用处。除此之外，这对我学习英语也是有好处的，因为计算机代码、数据等全是英文的，我需要一个一个去查，这也是一个学习的过程。”童一告诉记者。

童一说，进入高中后，学习紧张了，没有太多精力去玩业余爱好，毕竟现阶段的主要任务还是要好好学习。

说到以后上大学想要学哪个专业，童一说，他对航空航天方面的知识比较感兴趣，平时也会通过书籍了解一些相关知识，希望以后有机会能去研究学习。

微 事件

一岁多孩子被锁车里 家人巧引导顺利开车门

□本报记者 尹晓玉

原帖

“从来没想到会遇到电视剧和新闻里才有的剧情——一不小心孩子被锁在车里了。虽有惊无险，却得到了深刻的教训。”4月15日，网友“笑笑”在朋友圈发信息说。

跟帖

网友“喜羊羊”：是我的话，怕是会第一时间砸玻璃。

网友“宏福”：如果孩子车里害怕到大哭，听不进去大人的话，就真的砸玻璃了。

网友“溪溪妈”：看护孩子真的不能有万分之一的大意。

采访

4月15日，记者联系到了网友“笑笑”，听她讲述了事情经过。4月14日下午，网友“笑笑”回农村老家，将车停在一条乡村道路旁边。随后，她打开后座车门去拿东西，随手将车钥匙放在了车座上。她一岁多的儿子趁机爬上车，拿着钥匙坐到驾驶座玩耍。这时，一辆车旁边经过，她要关上车门给对方让道。于是，她随手关上车门下了车。

网友“笑笑”说，让她没想到的是，短短几秒钟后，她再去开车门时，车被锁上了，孩子还在车里。她看到孩子将车钥匙插进了钥匙孔，正在拧着玩，这可把她吓得不轻。她赶紧喊来老公，一起想办法。六神无主的她要求老公立即砸车玻璃，把孩子抱出来。但老公比较镇定，说可以教儿子开车门。

“我当时脑子一片空白。老公说，车是手动挡的，孩子不可能把车开走。而且孩子精神状态很好，我们在外面喊他，他还在里面冲我们笑。”网友“笑笑”说，于是，老公就一直喊他的名字，让他开门，但孩子可能听不懂意思，跳到后座去玩了。老公耐心继续把孩子引导到驾驶座，孩子拉了几次车门把手，没拉开，就又自己玩了。

“后来，我们在外面拉门把手，示意他开门。他在里面也拉门把手时，我们趁机做出使劲的表情，他在里面也使劲拉，车门就开了。”网友“笑笑”说，全程大约只有十几分钟，但让她觉得无比煎熬。

“我只在新闻里看到过有人不小心把孩子锁车里，全家人争论到底砸不砸车玻璃的问题，没想到自己会遇到这样的事。现在想想还觉得后怕，以后一定要小心看护孩子。”网友“笑笑”说，如果真的把孩子不小心被锁进车里，千万要冷静，正确引导孩子的行动，才能妥善解决问题。

网传水晶泥含毒硼砂 真有那么吓人吗



商店售卖的套装水晶泥

□文/图 本报记者 尹晓玉

原帖

“孩子天天在家摆弄水晶泥，还拿着吹泡泡，结果在网上看到有小朋友玩水晶泥中毒了。想扔掉，孩子又不同意。这种玩具有没有那么吓人，真会导致人中毒吗？求解！”近日，网友“俏妈”在朋友圈发消息说。

采访

4月13日，记者在网上搜索了解到，水晶泥分为两种，成品水晶泥和自制水晶泥。含硼砂成分的水晶泥，多是

自制水晶泥，即购买时是几瓶原材料，拿回家自己做成水晶泥。

我市校园周边有没有水晶泥出售？近日，记者进行了调查，发现很多学校周边的文具店、玩具店，都能找到水晶泥。但多是成品水晶泥，成分标识中，没有见到“硼砂”字样。也有一些是没有任何标识的三无产品，但暂时未发现自制水晶泥在售。

在市区祁山路上几所学校的周边，记者看到，几乎每家文具店、玩具店都有水晶泥，多摆在显眼的位置。一家商店老板告诉记者，这些水晶泥很安全，好多幼儿园老师都是让孩子买来带到学

校做手工。只要看好孩子，不要吃进嘴里，就没有问题。

在其中一家商店，记者看到单色水晶泥5元一盒、12色的10元一套、24色的20元一套。其中，5元一盒的，装在一个透明塑料盒内，盒子上没有标注成分、厂家等信息。套装的多色水晶泥，外包装上有生产厂家、执行标准、主要成分、保质期等，产品成分标识中显示有纯净水、PVC、保湿剂、色素、PP/PET、卡松等，没有硼砂成分。

随后，记者在几家购物网站搜索发现，有自制水晶泥在售。这种自制水晶泥的原料中，有一种是硼砂或硼砂水。

硼砂是一种什么东西？对人有没有危害？除了硼砂，水晶泥中的其他成分有没有问题？

记者就此咨询了漯河五高化学老师孔忠臣，他表示，硼砂是很重要的含硼矿物及含硼化合物。通常为白色粉末，易溶于水。有广泛的用途，可用作清洁剂、化妆品、杀虫剂等。毒性较高，世界各国多禁用作食品添加剂。人体若摄入过多的硼，会引发多脏器的蓄积性中毒。接触低浓度硼砂基本无害，但小孩子防护意识差，且皮肤稚嫩，最好不要玩含硼砂的玩具。即便是不含硼砂的水晶泥，也有一些其他化学成分，玩起来还是要慎重。小孩子玩含有化学物品的玩具时，家长一定要先阅读说明书，看清成分，并做好监管。